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Προς τους Υπουργούς 

-Περιβάλλοντος & Ενέργειας 
- Εσωτερικών 
- Υποδομών & Μεταφορών 
- Υγείας  
  

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

«Σοβαρά προβλήματα ποιότητας και επάρκειας ύδρευσης στη ΔΕ Μυγδονία του 
Δήμου Ωραιοκάστρου – Άμεση ανάγκη χρηματοδότησης και υλοποίησης έργων» 

 

Σημαντικά ζητήματα υδροδότησης αντιμετωπίζουν τα τελευταία είκοσι χρόνια οι κάτοικοι της 

ΔΕ Μυγδονίας του Δήμου Ωραιοκάστρου με τη σημερινή κατάσταση να είναι εξαιρετικά 

ανησυχητική. Σε μεγάλο μέρος της Μυγδονίας, το νερό κρίνεται ακατάλληλο για 

κατανάλωση, ενώ υπάρχουν σοβαρές επιφυλάξεις ακόμη και για τη χρήση του στην 

προσωπική υγιεινή, γεγονός που δημιουργεί και ζητήματα δημόσιας υγείας. 

Ιδιαίτερα ανησυχητικό είναι ότι από το 2006 καταγράφονται τεράστιες υπερβάσεις νιτρικών 

στο νερό με τις μετρήσεις να υπερβαίνουν τα επιτρεπόμενα όρια (π.χ. 85,2 mg/l). 

Σημειωτεόν, ότι κατά τους θερινούς μήνες, εφαρμόζονται καθημερινές προγραμματισμένες 

διακοπές υδροδότησης διάρκειας έως και 8 ωρών, οι οποίες επιβαρύνονται από συχνές 

απρογραμμάτιστες διακοπές. Η κατάσταση αυτή οδηγεί σε τεράστια ταλαιπωρία, αλλά και 

κόστος τους κατοίκους. 

Την ίδια στιγμή, οι πολίτες καλούνται να καταβάλουν υπέρογκους λογαριασμούς ύδρευσης, 

συμπεριλαμβανομένων ειδικών τελών, για νερό το οποίο δεν μπορούν να χρησιμοποιήσουν 

με ασφάλεια, χωρίς να έχουν ληφθεί επαρκή ανακουφιστικά μέτρα μέχρι την οριστική 

επίλυση του προβλήματος. 
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Το 2015 ο Δήμος Ωραιοκάστρου προχώρησε σε συνεργασία με την ΕΥΑΘ για την 

υδροδότηση της Μυγδονίας με 3.500 κ.μ./ημέρα και εκπόνηση μελετών. Το 2022 

υπογράφηκε Μνημόνιο Συνεργασίας μεταξύ του οικείου  Δήμου και της ΕΥΑΘ για την 

κατασκευή συγκεκριμένων έργων. Έως σήμερα όμως το έργο δεν έχει υλοποιηθεί, 

δεδομένου ότι η χρηματοδότησή του ανέρχεται στα 17 εκατ. ευρώ. 

 
Κατόπιν τούτων ερωτώντα οι αρμόδιοι Υπουργοί: 
 

-  Σε ποιες ενέργειες προτίθενται να προβούν τα αρμόδια Υπουργεία, προκειμένου να 

προχωρήσει άμεσα η χρηματοδότηση και υλοποίηση του έργου υδροδότησης της ΔΕ 

Μυγδονίας;  

- Υπάρχει συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα για την ένταξη του έργου σε χρηματοδοτικό 

πρόγραμμα (π.χ. ΕΣΠΑ, Ταμείο Ανάκαμψης), δεδομένου ότι υπάρχουν ώριμες μελέτες και 

υπογεγραμμένο Μνημόνιο Συνεργασίας από το 2022; 

- Ποια μέτρα προτίθενται να λάβουν για την προστασία της δημόσιας υγείας των κατοίκων 

μέχρι την ολοκλήρωση των έργων;  
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